



读者至上

星期五

2022年5月27日

农历壬寅年四月廿七

今日8版

国内统一刊号 CN51-0072

邮发代号 61-41

发行热线:028-86754267

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4605 期

星期二、三、五出版

E-mail:xnsbshe@126.com

值班编辑:陶岚

# 西南商报

总编辑 李晨赵 值班编委 李国华

踔厉奋发新时代 治蜀兴川再跨越

## 打通政策兑现“最后一公里” 四川发放助企纾困政策“明白卡”

□何庆 本报记者 马工枚

5月24日,四川省市场监管局(省民营办)召开“四川助企纾困政策明白卡”专项工作部署会,提出多形式、多层次向企业做好惠企政策宣传工作,推动“应享尽享”“可享快享”,帮助中小微企业和个体工商户应对疫情冲击、渡过难关。

四川省市场监管局(省民营办)会同省发展改革委、省经济和信息化厅、省财政厅、省人力资源和社会保障厅、省交通运输厅、省税务局、人行成都分行等部门,结合前期问卷调查、走访调研等掌握的情况,聚焦市场主体最关心、最期盼、普惠性最强、覆盖最广的税收优惠、融资贷款、物流成本、房屋租金、社保减负等6个方面,精选24条政策,以图文并茂的方式,组成助企纾困政策明白卡,以帮助市场主体从“大海捞针”到“精准捕捉”,实现看得懂、记得住、用得上。

从载体形式上看,明白卡分为纸质卡和电子卡两种。纸质卡主要包含6方面、24

条政策的实质内容、适用对象、实施期限、发布单位,以方便广大市场主体“对号入座、对应联系”;电子卡主要在四川民营经济综合服务平台、四川民营经济微信公众号发布,与纸质卡保持一致。同时,市场主体可通过扫描纸质卡附带的二维码,进入四川民营经济综合服务平台、四川民营经济微信公众号,除了可以获取相关政策对应的文件外,还可以获取民营经济综合服务平台归集的近800条纾困惠企政策,以及申报链接等,市场主体可按需搜索、自助查找。

下一步,四川省市场监管局(省民营办)将推动形成明白卡实时更新、滚动发布机制,确保明白卡中的政策信息及时、有效。让更多市场主体感受到政策的“温度”,享受到政策的“红利”,帮助提振信心、稳定预期,切实为四川省经济平稳健康运行作出应有的贡献。

**四川广安临港经开区贴心服务助力企业高效复工复产**

5月25日,在四川省广安市广安区临港经开区爱众新能源智慧产业园内,医务人员正在为园区企业工人有序开展核酸检测。在现场组织和维持秩序的临港经开区管委会党工委委员、企业综合委书记谢立力告诉笔者,当天临港经开区共有18家企业复工复产,其中在爱众新能源智慧产业园已投产的11家企业中,复工复产的已达到9家。

在临港经开区爱众新能源智慧产业园的广安天裕户外用品有限公司生产车间内,做完核酸检测的工人陆续回到工作岗位上,开始赶制一批出口美国的订单产品。该公司负责人邱天润介绍,在5月23日晚上接到临港经开区管委会复工复产的通知后,公司立即通知员工做好返岗准备,在5月24日和25日两天,员工到达公司后,要求每人出示健康码、行程码及核酸检测报告,经体温检测正常方能进入公司。“我们公司共有98名员工,目前已已有86名员工到岗投入生产,剩下的员工也将很快返岗。”邱天润说道。

在严格落实疫情防控的前提下,临港经开区管委会组织企业灵活有序开展生产经营,尽最大努力把疫情带来的损失降到最低。

据介绍,临港经开区管委会结合广安区应对新冠肺炎疫情应急指挥部通告要求,明确企业复工流程,实行企业联系人网格分包责任制。管委会分管领导和企业联系人全部下沉到企业搞好服务工作,主动联系对接企业负责人,了解企业需求及复工复产遇到的问题,及时掌握企业运营动态,协助企业解决生产货物运输,落实重点物资运输车辆通行证和闭环管理制度。

“企业复工复产前,我们组织人员宣传疫情防控知识和相关注意事项,引导和督促企业配备足够的口罩、消毒液、体温枪等防疫物资。”谢立力告诉笔者,管委会还做好返岗工人信息排查登记,强化外来人员筛查,组织医务人员每天深入到园区,开展体温测量和核酸检测上门服务,有效保障企业员工身体健康和企业生产经营有序进行。

贺春霞 特约记者 张国盛



### 青年微宣讲 喜迎二十大

5月24日晚,重庆市永川区青峰镇“学习新思想,展现新作为,喜迎二十大”微宣讲活动启动仪式在牌坊坝村双黄角树院子举行。来自青峰镇政府机关、村(社区)的赵雅婕等10名青年参赛选手围绕宣讲主题,立足自身工作,用鲜活的事例和心得感悟进行了激情演讲。

据了解,该镇还将在各村(社区)开展“学习新思想,展现新作为,喜迎二十大”巡回微宣讲活动。

特约记者 陈仕川 摄

## 四川省农民工工资保证金保函保险服务平台上线

□本报记者 赵蝶

农民工工资保证金制度,是治理工程建设领域欠薪乱象、维护农民工劳动报酬权益的重要制度安排。

为进一步优化营商环境、释放企业沉淀资金、减轻企业负担,充分发挥金融、保险机构资金融通和风险保障的积极作用,四川省积极探索引入工程担保公司保函和工程保证保险,创造性地建成了“四川省农民工工资保证金保函保险服务平台”。近日,四川省农民工工资保证金保函保险服务平台正式上线。

四川省农民工工资保证金保

函保险服务平台具备农民工保证金线上缴存、保后巡查、在线理赔、保单上链、线上公证等功能,通过与四川省农民工工资支付监管平台数据共享,对欠薪风险及时预警,对农民工工资保证金全流程线上闭环管理,实现施工企业农民工工资保证金缴存、保函开具线上“一网通办”和监管部门对农民工工资保证金缴存情况的系统监管、远程监控、风险预警,

推动根治欠薪工作的数字化转型和智慧化治理,开辟了监管部门、承保金融机构协同联动、多元共治的欠薪治理新路径。

据了解,长期以来,四川省委省政府高度重视农民工工作,把农民工工作作为战略性资源、把服务保障农民工工作作为战略性工程来抓。近年来,全省各地各有关部门坚决扛起根治欠薪的重大政治责任,欠薪高发多发态势得到有效遏制。



微信号:XNSB86786115

西部经济网 www.swbdc.cn

广告



版式编辑:肖琴 责任校对:颜国武